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1. Suoraviivaisesti x-akselilla liikkuvan kappaleen kiihtyvyys on a = 63/x , missd
x> 0. Laske kappaleen paikka x ajan ¢ funktiona, kun ajan hetkelld ¢=2s

x=27m ja v=27 m/s. (Yksikoitd ei tarvitse huomioida tdssi tehtivissa.)

2. Milld nopeudella ja mihin suuntaan lentokoneen on leveyspiirilldi 60° N
lennettdvd, jotta Coriolis’n kiithtyvyys kumoaa maapallon pydrimisests
atheutuvan keskipakokiihtyvyyden. Maapallon séde on 6380 km.

3.  Sahkokone, jonka massa on m = 50 kg, on joustavalla alustalla. Alustan
jousivakio on k& = 1,1 MN m’. Kone joutuu virdhdysliikkeeseen
epdkeskisyydesté johtuvan pystysuoran pakkovoiman F = F, cos(w ) takia. a)
Kirjoita koneen litkeyhtdld ottamatta huomioon koneen painoa ja mahdollisia
vaimennusvoimia. b) Laske, kuinka suuri on pakkovirdhtelyn amplitudi, kun

F,=50N jaw, =150s". ¢) Miki on systeemin resonanssitaajuus?

4.  Hiukkasen lepoenergia on mc?. a) Laske, kuinka suuri hiukkasen nopeuden on
oltava, jotta sen liikkemé&drd olisi mc. b) Laske, kuinka suuri on tissi

tapauksessa partikkelin kokonaisenergia.

Nimi, opiskelijanumero, tutkinto-ohjelma, kurssikoodi sekd kokeen p#ivAmasra
jokaiseen koepaperiin.



